

Stručné informace • virgulí a jejím použití v praxi.

Lída Danielová

Všeobecně se virgule používala již od pradávna, ovšem v jednoduché formě jako vidlice z větve vrbové nebo lískové. (viz přísluš.literaturu) Dnešní rabdomant používá k práci v teréně výhradně virgulí zhotovených z ocel.drátů buďto tak zv. formy smyčkové nebo spirálové.

Oba jmenované druhy virgulí mají svoje opodstatnění v používání při určitém druhu práce. Mylná je ovšem domněnka, že používání virgule, resp.že citlivost jednotlivce lze získat nějakou praxí. Jisté je, že tato vlastnost čili senzitivnost jednotlivce musí být bezpodmínečně vrozená. Ovšem stále ještě není vědecky objasněná podstata tohoto jevu, ač autentické výsledky v rozsáhlé odborné literatuře publikované jsou bezesporné. Je ovšem velmi málo jedinců, kteří na reakci virgule skutečně sensitivní jsou, někteří z nich o této svojí schopnosti nemají ani tušení, až snad nějaká zvláštní okolnost nebo náhoda jim tuto schopnost umožní zjistit.

Různí lidé reagují na výchylky určitého typu virgule různě. Velmi úspěšný rabdomant p.A. Štípaček z Brna, který mimochodem také u mne senzitivnost zjistil, reagoval velmi silně až do vysokého věku /zemř.1970/ a pracoval v teréně téměř vždy se sto-procentními výsledky. Také ku příkl.prof. Kunovský z Kroměříže jako býv.spolupracovník prof.K.Absolona měl v sever.území Mor. Krasu vynikající výsledky.

Poznamenávám, že práce s virgulí v teréně, zvláště Krasověm je velmi náročná fyzicky, ale i psychicky a mnohdy se rovná těžké vyčerpávající práci. Nejnáročnější reakce ze stanoviska fyzického, na území kde jsme několik let pracovali, byly reakce

na kysličník uhličitý (CO₂).

Stručně jsem Vás seznámila s pracemi pomocí virgule na Kras. úseku Josefov, Babice n/Svit. a Křtiny, případné podrobnosti jsou obsaženy v pracovních záznamech na uvedeném území a na přílož. mapách ev. náčrtcích.

Lída Danielová

-
- JIŽNÍ ČÁST MORAVSKÉHO KRASU HNED NAD BRNEM!
 - DOSUD NEPUBLIKOVANÉ INFORMACE A FOTKY!
 - VIDEO, 360°, TERMOKAMERA, ROZSÁHLÝ ARCHIV!
 - NEOBJEVENÉ JESKYNĚ A NEVYŘEŠENÉ ZÁHADY!
 - PŘIDEJTE SE A BÁDEJTE AKTIVNĚ S NÁMI!

